

**Мультимедийные технологии в преподавании иностранного языка
в рамках дистанционного обучения**

Шапаренко А.А.

Белорусский национальный технический университет

Современные тенденции в преподавании иностранных языков связаны в первую очередь с технологическим обновлением процесса обучения, что даёт возможность изучать и преподавать иностранный язык дистанционно. Использование компьютерных технологий в обучении иностранному языку имеет определённые преимущества:

1. Повышение у студентов мотивации изучения иностранного языка.
2. Высокая степень интерактивности обучения.
3. Технические преимущества обучения английскому языку при помощи компьютера: возможность осуществлять технический перевод; использовать программы проверки грамматики и орфографии; использование мультимедиа, интерактивного видео при обучении устной речи.
4. Повышение профессионального уровня преподавателей.

Технологические возможности мультимедийных средств позволяют использовать электронные энциклопедии, словари, электронные пособия, мультимедийные программы, справочники, таблицы, изображения, художественные фильмы, новости, видеоматериалы. Для того чтобы студенты дистанционной формы обучения смогли работать с вышеперечисленными материалами преподаватель должен разработать в помощь студенту глоссарии с активной лексикой, справочный материал, комментарии к грамматическому материалу, параллельные тексты для развития и совершенствования навыков чтения и перевода, упражнения с ключами, предназначенные для самостоятельной работы дома с компьютером.

Таким образом, мультимедийные обучающие программы при обучении иностранному языку в условиях дистанционного образования имеют целый ряд преимуществ по сравнению с обычным учебником, прекрасно интегрируются с традиционными формами занятий и являются неотъемлемой частью процесса изучения иностранного языка.

Мультимедийные технологии применяются не только для самостоятельной работы студентов, а также являются эффективным средством подачи материала на практических занятиях. Например, преподаватели часто представляют студентам новый грамматический и лексический материал в виде презентаций, которые позволяют сделать занятие максимально информативным и наглядным.